

“新农人”夫妻打造资阳版“乌镇”



姚小娟、李章夫妻俩。

□ 全媒体记者 陶思懿 赵梦婕

五月的雁江区保和镇盘龙村，龙栖岛在晨雾中掀开面纱；错落有致的屋舍点缀在翠绿田野间，青瓦白墙的院落沿田埂舒展，百年古宅的雕花窗棂映着竹筏摇曳，勾勒出一幅诗意的田园画卷。游客们漫步其中，仿佛穿越时空，沉浸式体验乡村的独特魅力。

这一切，都源于姚小娟和李章这对“新农人”夫妻的“归乡梦”——他们以打造资阳版“乌镇”为目标，在丘陵的田野间上演一场乡村“变形记”：让废墟老宅重焕生机，让村民变身“NPC”演绎田园生活，为游客带来别样的沉浸式体验。这场“爆改”实验，让百年林盘重绽光华，也为乡村振兴写下鲜活注脚。

归乡愿景
在废墟上勾勒“资阳乌镇”蓝图

踏入龙栖岛核心区，榫卯结构的仿古建筑飘着新漆的木香，双层观景台环抱的百年黄葛树已枝繁叶茂，虬曲的枝干上，去年冬日枯败的枝干被春风染成翠色。

谁能想到，去年冬天这里还是“被杂草

掩埋的废墟”——百年老宅藏在齐腰深的野草里，梁柱被风雨侵蚀得摇摇欲坠，唯有门楣上残缺的雕花默默诉说着时光故事。

“当时拨开老宅前的杂草，就像推开了时光的大门，瞬间回到了小时候。”姚小娟忆起2024年初见古宅的场景：坍塌的土墙掩在枯藤间，雕花窗棂半悬欲坠，古树虬枝刺破天际，脚下家禽粪便与历史尘埃混作一团。彼时在外打拼十余年的夫妻俩，却在破败中窥见生机：“老建筑不该淹没在时光里，它们是活着的乡愁，等着被唤醒！”

打动他们的不只是百年老宅，还有保和镇干部三顾茅庐的诚意、马踏湾园区“粮经复合+文旅融合”的林盘经济蓝图，这与二人积蓄已久的归乡情愫形成共振。夫妻俩决定，要让这座百年老宅——舒家院重见天日。

“我们不想做千篇一律的农家乐，而是要把整个林盘打造成全龄度假目的地。”姚小娟和李章勾勒出“资阳乌镇”蓝图：村民变身“NPC”，将躬耕陇亩的日常农事转化为沉浸式场景，让修复的老宅成为流动的故事剧场。

为了还原百年老宅的“原汁原味”，夫妻俩聘请专业修复团队，夯土墙沿用古法技艺，灰浆按古方调配，甚至连墙缝里的苔

藓都精心保留。对于最棘手的古树保护，李章设计出“树屋共生”结构：下层打造民俗展览空间，上层观景平台预留树冠生长空间，打造茶文化体验馆。

历经6个月“整容式”改造，一期项目的10座院落中，已有6座院落赶在今年“五一”惊艳亮相，试营业就爆火，日均接待500人次，5月3日更是涌入超600名游客，成为妥妥的“乡村网红”！

匠心筑梦 让村民从旁观者变“剧中人”

如今游客如织的景象，正是项目初期此起彼伏的质疑声中破土而生的新芽。“城里人折腾完就走了，烂摊子谁收拾？”项目刚落地建设时，周边许多村民对改造多有不解。

转机出现在今年初：姚小娟夫妻俩自费搭建百姓大舞台，添置音响和直播设备，邀请民间团体演出，丰富村民生活的同时，希望未来能通过直播帮农户卖土特产，实现“线上线下，订单式收购”。

当音乐打破乡村夜晚的沉寂，村民围坐台下，眼里映着舞台的流光。“那天晚上，我从村民眼里看到了对未来生活的期盼！”

姚小娟回忆道。

这星星点点的目光，最终汇成了改造团队手中的规划图纸。在一期项目中，剩余4座院落规划了银发旅拍与实景密室逃脱；免费提供国风服饰，邀请老年大学及社会团体拍摄国风主题写真；设计现实与古风结合的密室剧情，邀请当地村民担任真人“NPC”，让游客在解谜中感受乡村文化。

谈及长远规划，他们勾勒出四期蓝图：一期龙栖岛实现吃住玩一体的两日游体验；二期开发桃花岛，打造“三生三世十里桃花”沉浸式场景，配套荷田夜宴；三期建设抱团养老院落，提供管家服务与托管出租；四期在寨子山还原传统寨门，打造实景演出《寨子山上恩仇录》，冬季舞火龙，让游客从入园起便沉浸在连续的实景剧情中。

“我们不做刻意的表演，而是让村民在日常劳作中自然呈现乡村生活，将日常农事转化为互动剧本。”姚小娟指着正在田间插秧的村民，“未来游客可以跟着他们学插秧、钓龙虾，晚上围坐在院坝听老人讲故事，这些真实的互动就是最好的沉浸式体验，让游客的每一步都成为‘田园剧情’的参与者。”

记者手记

姚小娟和李章这对从城市回归的“新农人”夫妻，正用匠心和情怀，在资阳的丘陵间编织一个关于乡村、关于归乡、关于沉浸式体验的新故事——当村民成为田园“NPC”，当老宅变身时光“放映机”，这片土地正悄悄生长出属于自己的“浪漫”。尽管“资阳乌镇”的全貌还需时间勾勒，但试营业的火爆已证明：当乡村不再是被观赏的“背景板”，而是可参与、可互动的“剧本杀现场”，这样的乡村振兴便有了持续生长的生命力。或许不久的将来，不用去江南，在资阳的山水间，就能遇见那个藏在记忆深处、会呼吸的“乌镇梦”。

高新区召开庆祝中华全国总工会成立100周年暨劳模工匠座谈会

本报讯(全媒体记者 蒋思雨)5月21日，资阳高新区总工会在牙谷科创园召开以“百年工运 榜样力量”为主题的座谈会，庆祝中华全国总工会成立100周年，进一步凝聚广大职工力量，激励职工在高新区高质量发展新征程上奋勇拼搏、建功立业。

参会人员参观了资阳高新区总工会成果展暨职工风采展、中国牙谷规划展示馆以及口腔行业工会联合会共享职工之家，了解高新区总工会服务职工、助力发展工作成果，感悟工人阶级在推动经济发展中发挥的重要作用。座谈会上，劳动模范、工匠代表以及基层工会主席积极交流发言，分享自己的工作经验和感悟，表达继续为高新区高质量发展贡献力量的决心。

接下来，资阳高新区总工会将继续发挥“桥梁纽带”作用，团结广大职工群众，为高新区高质量发展注入强劲动力。

文明实践



爱心传递 热血汇聚

雁江建投集团开展无偿献血活动

本报讯(全媒体记者 刘佳雨 李欣蕊)5月20日，雁江建投集团开展“献血献爱心，血浓情更浓”主题无偿献血活动，职工踊跃参与，为社会公益事业贡献力量。

上午9点，在雁江区建设南路爱心献血屋，职工们在工作人员的引导下认真填写献血登记表，进行相关检查，符合献血条件的职工有序撸起袖子献血。“这已经是我第三次献血了，希望有更多人参与其中，把这份爱心传递下去。”职工张志群说。

据了解，近3年来，雁江建投集团近40人参与献血活动，累计献血近13000毫升。集团将继续用实际行动践行国企使命担当，践行志愿服务精神，组织员工常态化开展各类公益活动，为社会公益事业贡献力量。

交通宣传进社区 平安意识带回家

本报讯(全媒体记者 凌曦曦)5月21日，雁江区三贤祠街道爱国社区邀请市公安局交警支队直属二大队的交警走进领地坐标小区，开展了一场生动且富有实效的道路交通安全宣讲活动，倡导居民共同遵守交通法规，争做文明资阳人。

“大家看这个视频，这位骑电动车的市民因为闯红灯，与正常行驶的汽车发生碰撞，后果非常严重。”活动现场，负责宣讲的交警通过面对面讲解、播放警示视频、发放宣传资料等多种形式，结合辖区典型交通事故案例，用通俗易懂的语言，向居民们详细讲解了道路交通安全法律法规以及涉及驾驶人、乘车人、电动自行车的相关交通安全知识。

“听了他们的讲解，我对交通安全知识有了更多的了解，我平时出行骑电瓶车比较多，今后都会严格遵守相关的交通法规。”居民黄玲说。

“此次宣讲活动有效提升了社区居民的交通安全意识和自我保护能力，为营造安全、有序、文明的道路交通环境奠定了坚实基础。”爱国社区有关负责人说，下一步，社区将继续建立交通安全宣传长效机制，定期组织交通安全知识讲座，确保交通安全宣传常态化；通过设置交通安全宣传角、张贴宣传海报、摆放宣传展板等方式，持续巩固和提升居民的交通安全意识，共同守护辖区道路交通安全防线。

“铁拳”行动 护民生

资阳市市场监管局宣



本报讯(见习记者 李泽欣 全媒体记者 李好)5月21日，资阳市文化馆多功能厅内掌声如潮、舞步飞扬，“天府百姓大舞台”2025年资阳市群众广场舞文艺汇演在此举行。来自资阳市本级和各县(区)选送的15支优秀广场舞队伍，用跃动的舞步、飞扬的激情，演绎资阳文艺新风尚，传递新时代群众文化风采与蓬勃精神。

文艺汇演在资阳小小广场舞队《吉祥》的欢快旋律中拉开帷幕。紧接着，由凤飞扬艺术团带来的《山丹丹开花红艳艳》红绸翻飞，再现革命年代的壮丽画卷；安岳县普州广场舞队以《柠檬花柠檬都妹》演绎“中国柠檬之乡”的独特风情，高新区红润三燕舞蹈队《红船向未来》用铿锵舞步赓续红色血脉……民族舞、曳步舞、秧歌舞等15个节目，既有对传统文化的创新诠释，也有对幸福生活的深情礼赞。

据悉，此次文艺汇演由资阳市文广旅



文艺汇演现场。

讲文明树新风 公益广告

文明资阳

爱国爱家爱自然
游山游水游天下

资阳市精神文明建设办公室 资阳融媒体中心 宣

